

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Diario de información y de intereses generales y locales

DIRECTOR: RUFINO CANO DE RUEDA

ADMINISTRACIÓN
11, PLAZA DEL CORPUS, 11
REDACCIÓN E IMPRENTA
SAN AGUSTÍN, 7

SUSCRIPCIÓN
SEGOVIA, mes..... 1 peseta
FUERA, trimestre..... 5'50
— EL PASO DE SEGOVIA —

APARTADO NUM. 11.

NEGOCIOS

SERVICIO ESPECIAL TELEGRÁFICO Y TELEFÓNICO

PUBLICIDAD

TELEFONO NUM. 25

--Cine Ideal--

Hoy sábado 26,

EL OCASO

POR

Francesca Bertini.

50.000 francos cobró esta artista por impresionar esta cinta.

También se proyectarán otras películas de mucha risa.

Asuntos del día

En la Unión ferroviaria de Barcelona, el propagandista Largo Caballero ha dado una conferencia acerca del tema «Disertación sobre el real decreto reconociendo las Sociedades obreras».

Inútil es decir que ha presentado dicho decreto como una gran victoria de los ferroviarios; que dijo una vez más que cuando las mejoras no se consiguen por buenas, deben conseguirse por malas, con toda la demás argumentación que el lector puede imaginarse.

Pero lo notable del discurso es que, después de explicar las ventajas de la sindicación obrera, y la necesidad de que tal sindicación sea reconocida, afirmó—según versión de «El Socialista»—que debe lucharse para que a los obreros católicos no se les reconozca personalidad.

¡Modo menos discreto, pero más franco, de exponer la libertad a usanza del socialismo, no cabe! Los Sindicatos han de ser anticapitalistas, hechura de socialismo militante. ¡Y así se embaucan a los obreros! ¡Haciéndolos creer que el capital es su enemigo!

La guerra europea ha entrado en una nueva fase con motivo de la gran actividad que se observa en los países bálticos. Teníamos una vaga esperanza de que los acontecimientos que se desarrollaran en los meses de Agosto, Septiembre y Octubre pudieran determinar una decisión en la lucha, evitando una nueva campaña de invierno, con los horrores y penalidades de la vida de trincheras.

Y cuando esto pensábamos, surgen los acontecimientos bálticos. Los aliados atacan por un lado; los búlgaros por otro. ¿Podrá esto cambiar la marcha de los sucesos? Esta es la interrogante que se ha dibujado en muchos labios, mientras se leían los hechos desarrollados en Macedonia.

Creemos que esa actividad bélica en el frente báltico es una complicación más que alarga la guerra. Pensar que los contingentes de Sarrail puedan ir al aplastamiento de Bulgaria y reconquista de Serbia, sería pueril; pensar que el Ejército búlgaro puede acabar con la concentración en Salónica, cuando tiene que distraer tropas para la frontera rumana y cuando se nos ha ofrecido el ejemplo de Verdun, lo sería también.

En cambio, esas operaciones sirven para que Italia entre más en la guerra, afirmando su solidaridad con la Enten-

te, y para que las presiones sobre Rumanía sean más intensas.

No hay, por lo tanto, señales de que la guerra concluya; todos los pueblos siguen dorrochando hombres y dinero; todos quieren la victoria; los neutrales, poco a poco, tienden a desaparecer; unos, como Rumanía, para la intervención activa; otros, como Grecia, para la anulación de su voluntad, para que sea hollado su territorio.

Por humanidad y por egoísmo, quisiera divisarse la estrella de la paz; pero no hay en el horizonte nada que la delate.

BOLETIN OFICIAL

Registro minero

Ha sido declarado franco y registrable el terreno que comprenden las pertenencias de la mina de hierro titulada «Socorro», sita en término municipal de El Espinar.

Vedado de caza

A instancia de don Julio Salcedo de Blas, rematante del aprovechamiento de la caza del monte «Pinar de Maniel y Agregados», de los prepios de Villacastín, se declara vedado de caza el susodicho monte.

Hojeando la Prensa

La Mañana es uno de los periódicos favorecidos con el conocimiento de los planes de Hacienda que está confeccionando el señor Alba; pero tampoco dice nada de cuales sean esos proyectos.

Sólo indica que habrá grandes transformaciones y que el presupuesto será reflejo fiel de nuestras necesidades.

El Debate recoge con oportunidad opiniones de varios periódicos, para demostrar que la nota francesa pueda significar un peligro para la neutralidad española, y termina recordando que el jefe del actual Gobierno es el que inspiró aquel discutido artículo «Neutralidades que matan».

Se ocupa Diario Universal en su artículo de fondo de los proyectos de Hacienda, y con la autoridad de un órgano oficial dice que en las noticias que han circulado hay algo verdad y algo que no se ajusta exactamente a la realidad, añadiendo que, como esos proyectos no se conocen, no deben hacerse comentarios hasta que se hagan públicos.

Recogiendo impresiones El Mundo sobre el momento político, habla de la nota francesa a los países neutrales, afirmando que en todos los comentarios flota el deseo del mantenimiento de la neutralidad.

Las fiestas de Catorcena

Con motivo de la tradicional Catorcena, que este año corresponde a la feligresía de San Andrés, se celebrarán las siguientes fiestas en los días del hoy al 30 del corriente:

Día 26.—Al toque de oraciones se iluminará la fachada y torre de la iglesia y durante dos horas habrá música, a cargo de la banda «La Popular». También estarán iluminadas las casas de la feligresía.

A las siete y media se organizará en la plazuela del Socorro una cabaigata que recorrerá las calles de la barriada anunciando las fiestas. A las diez, se celebrará una gran verbena en la Plaza de Alfonso XII.

Día 27.—A las siete, alegres dianas por la banda de música. A las nueve se organizará la procesión que saldrá de la iglesia a las nueve y media en punto, recorriendo las calles de Daoiz, Marqués del Arco, Plaza de la Constitución e Isabel la Católica, con dirección a la iglesia del Corpus, en la que se celebrará solemne misa sacramental. Concluida ésta, regresará la procesión por dichas calles a la iglesia, donde quedará expuesto el Santísimo hasta las cinco, en que se hará la reserva.

Por la tarde se celebrarán carreras en saco y otros festejos, y por la noche, habrá animado baile en el salón de la planta baja del Café de la Unión.

Día 28.—A las diez y media, se celebrará misa sacramental en la que predicará el párroco doctor don Benito de Frutos, que-

dando de manifiesto el Santísimo, hasta las cinco de la tarde en que se reservará.

A las cinco y media de la tarde, se verificará en la plazuela del Alcázar una carrera de cintas, en bicicleta, amenizando la fiesta «La Popular», y por la noche, habrá también baile de sala.

Día 29.—A las nueve y media, función sacramental a Nuestra Señora de los Dolores. Predicará un señor coadjutor de la parroquia, y la misa será cantada por las Marías del Sagrado. Terminada ésta, se cantará por las mismas una salva. A las cinco, se hará la reserva.

En la plazuela del Socorro, se celebrará, a las diez de la noche, una bonita verbena.

Día 30.—A las nueve y media de la mañana, oficio y misa de Requiem por los feligreses y bautizados en la pila ya difuntos. Predicará un señor coadjutor de la parroquia.

Por la noche, baile en el salón de la sociedad Unión Mercantil.

Durante los días de la Catorcena habrá bailes de tamboril en las plazas de Alfonso XII y del Socorro.

LA REVISTA ANUAL DE QUINTAS

SOLICITUD DENEGADA

Se ha publicado una real orden, cuyo conocimiento es de interés general. Dice así su parte dispositiva:

«En vista del escrito que V. E. dirigió a este ministerio en 6 del mes próximo pasado haciendo presente que son muchos los individuos que han sido multados con arreglo a la ley de Reclutamiento, por no haber pasado la revista anual y solicitan se les reintegre el importe de la multa impuesta; teniendo en cuenta que no existe precepto alguno que autorice la devolución de dicha cantidad, el Rey (q. D. g.) se ha servido disponer se manifieste a V. E. que no es posible acceder a los deseos de los recurrentes.»

DE AGRICULTURA

Deficiente producción de la patata en España

Según datos estadísticos oficiales recientes, el área dedicada al cultivo de la patata en España es en números redondos de 256.000 hectáreas y su producción de 25 millones de quintales métricos. Corresponde, por lo tanto, una producción media por hectárea de 9.765 kilos, es decir 10 toneladas escasas, la mitad de lo que produce en otros países y de lo que debiera producir en el nuestro, si este cultivo, que no podemos decir que esté abandonado desde el punto de vista de las labores que se le proporcionan, se abonase con la intensidad conveniente a sus exigencias. Es tanto más de notar esta escasez en la producción por hectárea, que revela el abandono en que se tiene este cultivo, sobre todo desde el punto de vista de su fertilización, si se tiene en cuenta que a la producción de la patata se dedican en general tierras de buena calidad, profundas, de consistencia media en terrenos frescos y la mayoría con riego eventual ó permanente, es decir, que a cultivar la patata se dedica una gran parte del área de cultivo de España incluida entre los 2 ó 3 millones de hectáreas que pueden clasificarse por sus condiciones culturales entre las de primera calidad.

Ningún cultivo mejor que la patata, dados los precios a que actualmente se cotiza, puede pagar el gasto que supone una fertilización con abonos químicos y ningún otro cultivo indemniza más rápidamente del desembolso que supone esta fertilización, debido a que media escaso tiempo entre la época en que se aplica el abono y la de la recolección.

La patata es especialmente exigente en abonos nitrogenados, como lo demuestra su composición química y lo comprueban las numerosas experiencias practicadas en Es-

paña, en las que se ha podido demostrar que tan sólo con la aplicación de 250 kilogramos de Nitrato de Sosa de Chile, por hectárea, repartidos por el caballo y enterrados ligeramente al propio tiempo que se da la labor de arado, se logra elevar la producción en un 50 por 100 mínimo, que supone, término medio (50 quintales), que al precio inferior al verdadero de 3 pesetas, representan 400 pesetas de beneficio; ó sean 160 por cada 100 kilogramos de Nitrato empleados.

NOTICIAS MILITARES

Personal de material de Artillería

Destinos.—Maestro de taller don Rogelio Boloqui, a la fábrica de Oviedo.

Auxiliares de oficinas: Don José Pérez Herrera, de primera clase, a la Pirotécnica militar de Sevilla, de plantilla; don Cosme Padilla, de segunda clase, a excedente con todo el sueldo en Ceuta, y prestando sus servicios en comisión, en el parque de la Comandancia de Artillería de dicha plaza; don Antonio Pintor, de segunda clase, al depósito de armamento de Badajoz, de plantilla, y don Manuel Alonso García, de tercera clase, a la fábrica de Trubia, de plantilla.

JURADOS

Partido de Santa María de Nieva

Para formar parte del tribunal del jurado en las causas que han de verse ante la Audiencia provincial, durante el último cuatrimestre del año en curso, han sido designados por sorteo:

Cabazas de familia.—Don Timoteo Esteban Sacristán, Marazoteja; don Jenaro Rubio Reque, Bercial; don Angel Alvarez de Frutos, Tabladillo; don Mariano Oviedo Velasco, Coca; don Mariano Gozalo Cañas, Bernardos; don Ricardo García Callejo, Sangarcía; don León Nicolás Bartolomé, Bercial; don Pablo Galán Arribas, Nieva; don Juan González y González, Etreros; don Isaac Martín González, Nava de la Asunción; don José Ramos Heras, Villeguillo; don Pedro Sanz Heredero, Cedorniz; don Esteban Casas Arribas, Aragonese; don Claudio Ayuso González, Villacastín; don Gabriel Manse Monjas, Miguel Ibáñez; don Francisco Martín Monjas, Santa María de Nieva; don Estanislao Herranz Herranz, Bernardos; don Lidro Jiménez Hernández, Villacastín; don Santiago Rincón Sanz, Aragonese; don Félix Arribas Esteban, Ochando.

Capacidades.—Don Ezequiel Garcimartín Rubio, Ituro; don Anselmo Valero González, Tolocirio; don Manuel Margán González, Marugán; don Frutos Pérez Torrejón, Paradinas; don Leopoldo Palomo Esteban, Nieva; don Pablo Casado Domínguez, Balisa; don Luis Jorge Llorente, Montuenga; don Juan Monjas Sobrado, Bernardos; don Anselmo Sobrino Herrero, Villeguillo; don Narciso Gil Redondo, Nava de la Asunción; don Santos Gil Escorial, Fuente de Santa Cruz; don Felipe Gómez Monjas, Armuña; don Mariano Marugán Casas, Bercial; don Antonio Escudero Bobillo, Santa María de Nieva; don Maximo Luengo Martín, Paradinas; don Matías Lázaro Pérez, Coca.

Supernumerarios.—Don Julián González Tobar, don Angel Labrada Roda, don Mariano Palomo Lapeña y don Ezequiel Barrio García, cabezas de familia; don Rufino Portero López y don Eustasio Sanz Gutiérrez, capacidades.

Las reformas militares

ARTILLERIA

Análogamente a lo que ocurre con la Caballería, la Artillería solo admite cuadros en escasa proporción, y por esta causa han de estar estrechamente unidos los elementos de dicha arma que corresponden a cada división activa con los de su homóloga en cuadro; de aquí que exponamos conjuntamente su funcionamiento.

La Artillería del ejército del primer cho-

que debe constar de dos partes:

1.ª La divisionaria permanente, afectada a la división, y

2.ª La independiente, que completará el número de piezas necesarias para alcanzar la proporción de Artillería generalmente admitida como mínima.

Las bases para el cálculo de la dotación de Artillería divisionaria son las siguientes:

La cantidad mínima que se deba señalar como Artillería de campaña, afecta permanentemente a la división, es de 48 piezas, que dan una proporción de cuatro cañones por mil fusiles, y para conseguirlo se propone dotar a cada una de éstas, activa ó en cuadro, de un regimiento divisionario de

nueve baterías de 7'5 y de un grupo de obuses.

Puede reducirse a un «extremo límite mínimo» el gasto de sostenimiento de los regimientos divisionarios, dejando en situación de cuadro reforzado el tercer grupo de cada regimiento, con lo cual se logra una economía de 137 hombres por regimiento y del ganado de un grupo. La Artillería no admite tropas en cuadro; sólo puede tenerlas reservando el esqueleto técnico de la batería el mecanismo de la dirección del fuego. La batería de refuerzo francesa, que tomamos como modelo, tiene en tiempo de paz como efectivo permanente su capitán, un teniente orientador, cuatro jefes de piezas, cuatro orientadores, y 28 sirvientes artificieros y artilleros de reserva. El grupo tiene en su organismo de mando, un teniente ayudante y un sargento explorador. Así, los individuos que han de completar, sólo han de ejercer las funciones mecánicas de sirviente ó las sencillas de conductor (sólo sirve esta organización para la artillería montada ó pesada de campaña, no para la de á caballo) y desde su incorporación puede funcionar la batería con independencia, puesto que no intervienen en el mecanismo del tiro nuevos elementos.

Cuando el personal del grupo en cuadro reforzado no funciona, se agrega a las baterías activas, dándolas más vida; los grupos activos prestan al reducido ganado para instrucción. Como a cada dos baterías activas corresponderá una en cuadro, cabe también mantener en cuadro la tercera batería de cada grupo; cada regimiento podrá elegir el método más conveniente, atendiendo a las condiciones locales.

Este sistema se empleó en Rumanía y Bulgaria con buenos resultados.

Como queda un solo capitán del arma en la plana mayor del regimiento (el ayudante), los capitanes de las baterías en cuadro tendrán siempre ocupación, pues podrá confiárseles la instrucción de reclutas, las escuelas, preparación de los ejercicios de la escuela práctica en el tiempo en que no estén movilizadas sus baterías, etc.

Como mínimo, hay que dotar a cada división de un grupo de tres baterías con fuegos curvos; para ello cabe aprovechar el material existente en el número y clase que convenga, y crear, con los obuses de 15 centímetros, los morteros de 15 y los cañones de 12 centímetros, cuantos batallones sea posible.

No existe material para organizar desde luego los nuevos batallones de tiro curvo necesarios, pero pueden constituirse en seguida siete de ellos.

INFORMACION PROVINCIAL Y REGIONAL

RIAZA

Las fiestas de la Virgen de Hontanares

Como en años anteriores, se celebrarán, en los días 9, 10, 11, 12 y 13, los siguientes festejos, en honor de Nuestra Señora de Hontanares:

DÍA 9.—A las doce, repique general de campanas, disparándose infinidad de voladores, al mismo tiempo que la banda de música y dulzinas recorrerán las calles de la población, anunciando el comienzo de las fiestas; por la tarde, solemnes vísperas, y por la noche, de nueve a doce, bailes públicos en la Plaza Mayor, amenizados por la música y dulzinas.

DÍA 10.—A las diez, misa solemne, con acompañamiento de orquesta, en el Santuario de Nuestra Señora de Hontanares, estando el sermón a cargo del elocuente orador sagrado reverendo padre Santiago, de la congregación de San Agustín.

Acto seguido, se sacará en procesión la imagen de Nuestra Señora, recorriendo la pintoresca pradera, y por la tarde, se cantará el rosario.

En las horas libres de cultos religiosos, la banda de música y dulzinas amenizará

la romería con las más escogidas piezas de su repertorio. De nueve a doce de la noche, gran velada en la Plaza Mayor.

DÍA 11.—A las seis de la mañana, la banda de música y dulzainas recorrerán la población, tocando alegres dianas; de once a una, baile en la Plaza Mayor; a las tres de la tarde, gran corrida de novillos de la acreditada ganadería de don Antonio Arroyo, de El Molar, actuando como único matador el diestro «Infante». Terminada la fiesta taurina, habrá bailes públicos en la Plaza Mayor; de nueve a doce, gran velada amenizada por la música y dulzainas, quemándose en los intermedios una bonita y variada colección de fuegos artificiales.

DÍA 12.—Los mismos festejos que el anterior, y por la tarde, segunda corrida de novillos procedentes de la misma ganadería y lidiados y estoqueados por el mismo diestro.

Por la noche, a la hora de el día anterior gran velada, amenizada en la misma forma y en la cual será quemada otra colección de fuegos de arte.

DÍA 13.—Habrá diversos festejos, que es de esperar sean del agrado del público.

Las sociedades organizarán bailes de sala y otros recreos, para mayor distracción de cuantos nos honran con su asistencia.

Corresponsal.

23-8-16.

Fuente de Santa Cruz

FALLECIMIENTO

El miércoles último entregó su alma al Señor en este pueblo el virtuoso párroco de Almenara don Valentín González Valles.

Celoso sacerdote y amante pastor de las almas, supo en vida granjearse el aprecio y consideración de sus feligreses, que hoy lloran la muerte de su párroco.

A sus afligidos hermanos, don Nicolás, doña Florentina, doña Petronila y don Casiano, testimoniamos nuestro dolor por tan sensible pérdida, rogando a nuestros piadosos lectores una oración por el eterno descanso del finado.

Corresponsal.

25-8-16.

La Granja

La fiesta de San Luis

San Ildefonso 25.—Han llegado muchos forasteros de Madrid y de Segovia con motivo de la festividad del día.

Por la mañana, la banda del regimiento de Asturias dió un concierto ante Palacio. Su Alteza la Infanta Isabel escuchó el concierto desde un balcón. Por la tarde paseó por los jardines, acompañada del obispo de Segovia y del administrador del Real Patrimonio. Corrieron las fiestas, y los jardines estuvieron animadísimos.

Esta noche asistirá S. A. al teatro, donde se representará «El orgullo de Albaladejo». Doña Isabel, que patrocinó la función ha repartido numerosas invitaciones.

Corresponsal.

Automovilistas

Ya llegaron las cubiertas «Semellisa» y cámaras de aire en todas las dimensiones para auto, moto y bici.

Precios de tarifa.

San Millán, 2

Representación del Neumático MICHELIN.

INFORMACION LOCAL

SEGOVIA AL DIA

La típica fiesta de San Luis prestó a Segovia animación y bullicio; pues, tanto de la coronada villa y corte, como de pueblos de la provincia, llegaron muchos luses, no quedando en Segovia auto, coche, carro y demás vehículos que no hicieran uno ó varios viajes a La Granja.

Al anochecer, en el Espolón, en los altos de Chamberí y en el Azoguejo, se estacionaron muchos curiosos para contemplar el desfile de los luses á su regreso del Real Sitio.

No se registró incidente alguno, ni el día tuvo otro rasgo fisonómico que el de la fiesta de San Luis.

HOJAS DEL CALENDARIO

Domingo, 27. Trigesima quinta semana. Sal. el Sol, á las 5:37. Se pone, á las 18:56.

Duración del día, 13 horas 19 minutos. Luna: salo, á las 4:16; pónese, á las 18:10. Saete de día.—San José de Calasanz, San Rufo y San Cesáreo.

Bailes.—En Corpus, el culto diario al Santísimo. —En San Andrés, á las nueve y media de la mañana, procesión sacramental, de Catorcena, recorriendo las calles de Los Leones, Plaza Mayor, Isabel la Católica, Plaza del Corpus, hasta la iglesia del Corpus, en la que cantará misa solemne, después de la cual regresará la procesión por las mismas calles, á la iglesia de San Andrés. Por la tarde se reservará.

—En San Sebastián, ejercicio mensual de la Venerable Orden Tercera.

—En los Misioneros, á las siete y media, misa de comunión general, para los archicofrades del Apostolado de la Oración.

Lunes, 28.—Duración del día, 13 horas, 16 minutos.—San Agustín, San Cayo, San Pelayo y San Moisés.—Cultos, el diario en Corpus y función de Catorcena en San Andrés.

Sucesos y ocurrencias

Herida en un brazo

Benita Calvo Lucas, de treinta y nueve años de edad, sufrió ayer tarde una herida á consecuencia de haberse caído una lata llena de agua, sobre el antebrazo derecho.

Benita pasó á la Casa de Socorro, donde se le prestó la conveniente asistencia facultativa.

Riña entre mujeres

Esta mañana, acompañada de dos guardias municipales, se presentó en la Casa de Socorro, Tomasa Velasco Velasco, de cuarenta y dos años, para ser curada de varias erosiones en la cara, al parecer arrañadas.

Estas erosiones se las produjo á Tomasa, otra mujer, en riña y fueron calificadas de leves.

Segovia meteorológica

Observaciones registradas en la Estación meteorológica oficial (Instituto). En la tarde de ayer: Presión atmosférica, 672.10; dirección del viento, oeste; fuerza, ventolina; cielo, casi despejado; termómetro seco, 27.0; termómetro húmedo, 17.0; pluviómetro, 0.0; temperatura máxima á la sombra, 29.0.

En la mañana de hoy: Presión atmosférica, 679.9; dirección del viento, suroeste fuerza, calma; cielo, casi cubierto; termómetro seco, 19.0; húmedo, 15.5; temperatura máxima á la sombra, 15.2.

Comedor de Caridad

EN EL DIA DE AYER

Comida cocida. Cena: patatas con arroz. Número de pobres socorridos.—En la comida: adultos, 88; niños, 58; total 146. En la cena: adultos, 90; niños, 56; total, 146. Total general, 292. Costeado por la Institución.

OBRAS PÚBLICAS

La carretera de la Cuesta de los Hoyos.—Ha sido ordenado por la dirección general de Obras públicas el replanteo previo á la subasta de la carretera de la Cuesta de los Hoyos.

Incautación.—Dentro de pocos días se incautará el Estado del trozo primero de la carretera de Puente Mesa á Cuevas de Provanco, cuya conservación ha corrido hasta ahora á cargo de la Diputación provincial, que sólo pudo conseguir pasar al Estado dicha carretera entre las muchas por ella construidas y conservadas.

Recepción provisional.—Por la Dirección general de Obras públicas ha sido aprobada el acta de recepción provisional de las obras del trozo quinto de la carretera de Sepúlveda á Atienza.

Nuevos caminos.—Hállanse completamente terminados, y en breve se procederá por la Jefatura de Obras públicas á su recepción, los caminos vecinales de Bernardos á Navas de Oro y de Año á la Venta del Cadete, construídos por los Ayuntamientos de Bernardos, Navas de Oro y Armuña, con subvención del Estado.

SEGOVIA RELIGIOSA

Las Marías

Se ruega á las Marías asistan con medalla y vela á la procesión de Catorcena que saldrá de San Andrés mañana, día 27, á las nueve y media de la mañana, así como á la misa de Comunión, que tendrá lugar en la misma iglesia el día 29, á las siete y media.

El Apostolado de la Oración

Para conmemorar el quincuagésimo aniversario de la fundación del Apostolado de la Oración, mañana se celebrará, en los Padres Misioneros, misa de comunión general, á las siete y media.

Los terciarios

El ejercicio mensual de la V. O. T. tendrá lugar mañana, en la iglesia de San Sebastián. A las ocho, habrá misa de comunión y por la tarde, á las seis, corona seráfica, plática, toma de hábitos y procesión del cordón.

Carmen López-Lagar

Esta distinguida actriz, que con tan brillante éxito está actuando en el Teatro Miñón, celebra el martes su función de beneficio.

La silueta delicada é interesante, su extraordinario talento artístico, han hecho de esta genial primera actriz la figura predilecta del culto público segoviano.

Carmen López-Lagar ha triunfado en todas las infinitas modalidades de un arte tan complejo como el suyo. Su beneficio será seguramente un triunfo más.

El programa elegido no puede ser más atrayente, si es cierto cuanto nos han asegurado.

La compañía que dirige la beneficiada, digna de quien la dirige, pondrá en escena la lindísima comedia de Insúa y Hernández Catá «En familia», el cuadro artístico del Círculo de la Unión Mercantil representará la bonita zarzuela «Los granujes», y otros distinguidos aficionados, de cuyo arte hace bien pocos días hemos tenido pruebas, interpretarán la preciosa comedia de Linares Rivas titulada «En cuarto creciente».

El programa es, pues, inmejorable, y el teatro estará como en los días de gala, que jamás Segovia se excusó de rendir su tributo al talento, al arte y á la belleza.

Auguramos á Carmen López-Lagar un éxito ruidoso, el más ruidoso de sus muchos éxitos.

De sociedad

Viajes

De Cantalejo ha regresado á La Granja, donde veranes, nuestro amigo don Blandino Ojuevas.

—Regresaron de su viaje de veraneo el propietario don Andrés Marcos y el jefe de la Sección de Cuentas don Diego de León.

—Se encuentra en esta población, donde pasará dos ó tres días, acompañado de su bella y distinguida esposa, nuestro muy querido amigo y colaborador de la «Página literaria» de EL ADELANTADO, el ilustrado capitán de Artillería con destino en el ministerio de la Guerra y notable escritor don Joaquín Huelva, que con tantos afectos y amistades cuenta entre nosotros.

—Para Madrid ha salido don Pedro Romero, y para Turégano don José Romero, que han permanecido dos días en esta población con motivo del fallecimiento de su sobrino Jesús Alvaró.

Natalicio

Ha dado á luz un robusto niño la señora del arquitecto provincial señor Castro de Rueda, encontrándose madre é hijo en satisfactorio estado.

Nuestra enhorabuena á los padres del recién nacido.

Nuevo general

Ha sido promovido al empleo de general de brigada, el coronel de Infantería don Fernando Aranz, padre del segundo toñiente-alumno de Artillería, don Fernando.

La enhorabuena al nuevo general y á su distinguida familia.

Fiestas onomásticas

El lunes, San Agustín, celebrarán su fiesta onomástica el capitán de Artillería señor Hernández Francés y el funcionario de la Sección Agronómica señor Baeza, y la bella señorita Agustina Esteban.

Muchas felicidades.

Enferma

Desde hace algunos días se encuentra enferma de gravedad, una preciosa niña hija del farmacéutico don Felipe de Vicente.

Celebraremos la mejoría de la enfermita.

Enhorabuena

Ha aprobado todos los ejercicios para el ingreso en el Cuerpo de Correos, el estudioso joven don Antonio Martín.

Sea enhorabuena.

Cumplimentando á Su Alteza

Hoy ha marchado á La Granja la Comisión provincial, acompañada del señor secretario de la Corporación, con objeto de cumplimentar á S. A. R. la Infanta doña Isabel.

A las tres de la tarde ha sido recibida dicha comisión por la egregia dama.

Vuelta á la profesión

El conocido actor Paco Pizá, vuelve de nuevo al teatro, formando en la compañía del aplaudido actor don Francisco Morano.

El señor Morano actuará durante las ferias de Medina del Campo y desde el 20 al 6 de Enero en el teatro Cervantes de Málaga y se nos dice que después actuará en Segovia una temporada.

Poseción

Ayer por la mañana, después de las horas canónicas, tomó posesión de su cargo el nuevo Doctoral de esta Santa Iglesia Catedral, don Pedro Barranquechea y Gandásegui, sobrino del señor obispo de la Diócesis.

El acto se celebró con el ceremonial de rúbrica y los invitados fueron obsequiados después con un delicado refresco.

Los exploradores segovianos

Honras por un compañero

Esta mañana han tenido en la Santa Iglesia Catedral, los exploradores segovianos, una misa en sufragio del alma del que en vida fué su compañero José Luis Camarero.

Ofició el muy ilustre señor don Mariano Martínez, provisor de la Diócesis y miembro del Consejo de los exploradores.

Al acto asistió toda la tropa con su bandera al frente, numerosas familias de los muchachos y por el Consejo provincial, el presidente señor Moreno, interventor señor Bueno, tesorero señor Vidaurreta y secretario señor Masco.

LA MUSICA EN LOS PASEOS

Mañana, de nueve y media á once y media, ejecutará la banda de la Academia de Artillería el siguiente programa, en el Paseo del Salón:

- 1.° Descacharrante, pasodoble.—C. Pérez.
- 2.° Polka oriental.—Corbin.
- 3.° Rita, gavota.—Lorente.
- 4.° Les Deux Pigeons, número 1.—Haring.
- 5.° Marcha de las antorchas, número 2.—Meyerbeer.
- 6.° Resignación, pasodoble.—R. de San José.

Rifa para el Comedor de Caridad

Habiendo acordado la Junta del Comedor de Caridad la instalación en sitio céntrico de una rifa durante las fiestas de la Coronación de la Virgen, á fin de allegar recursos para esta benéfica institución, se ruega á las personas caritativas que quieran contribuir á ella, manden los objetos que destinen á este fin al Gobierno civil hasta el día 12 del próximo Septiembre. Quedándoles reconocidos una vez y dándoles las gracias en nombre de los pobres

LA COMISION.

SUETOS

J. Ramírez, JUAN BRAVO, 5

TELÉFONO 14. ENFERMEDADES DE LOS NIÑOS.—TUBERCULOSIS Y MEDICINA GENERAL

Pago de la mensualidad

La Dirección general del Tesoro público y ordenación general de pagos al Estado ha acordado que el día 1.° de Septiembre próximo se abra el pago de la mensualidad corriente á las clases activas, pasivas, clero y religiosas en clausura que perciben sus haberes y asignaciones en la corte, en las provincias del Reino y Tesorería de la Dirección general de la Deuda y Clases pasivas.

GRAMÓFONOS - DISCOS Y OPTICA - José Mozo

5, ISABEL LA CATÓLICA, 5

Medallas de la Virgen

Se van á hacer medallas conmemorativas de la Coronación de la Virgen, de distintas clases, precios y tamaños.

La pelidez del rostro que tanto preocupa á las jóvenes, desaparece tan pronto como se corrijan los desarreglos, flujo blanco, la inapetencia y desequilibrio nervioso. Dos frascos de Jarabe Hipofosfitos Salud bastan para devolver al rostro su color sonrosado, la salud y la alegría.

Veinticinco años de maravillosos resultados. Si se ofrecen similares, recházense; la oferta es interesada.

Aviso: Al comprar el frasco, recházese, si no se lee en el exterior con tinta roja Hipofosfitos Salud.

COMPRE V. LOS ULTRAMARINOS DE

- SAMUEL GONZALEZ -

CALLE DE ISABEL LA CATÓLICA, 2 (ESQUINA A LA PLAZA MAYOR) La única casa que puede vender más barato que ninguna otra.

PRUEBE V. EL CHOCOLATE La Fuencisla

Nombramiento

Ha sido nombrado mezo de caja de la Tesorería de Hacienda don Rufino Palacios Luengo.

Para corregir y curar la fetidez del aliento, úsense las Pastillas Balsámicas MARIA. Sólo se venden en cajas.

Depósito exclusivo para Segovia y provincia, Francisco M. Marcos, Corpus, 7.

Felipe-Barrios

CONSULTA DE MEDICINA

DE DOOR A TRES

CALLE DE SAN AGUSTIN, 16

Hurto de sandías

En los pueblos de Santa María de Nueva y Fuentepelayo han sido denunciados á la autoridad varios muchachos, por haber hurtado sandías.

Joyería, Platería y Relojería José Mozo

CONSULTA DE MEDICINA

DE DOOR A TRES

CALLE DE SAN AGUSTIN, 16

Registro civil

Se han inscripto las partidas de nacimiento de Asunción Hipólita Fernández, Aurea Giltranz Santander y María Luisa Gómez Pedrazuela.

Cafés, chocolates

Los mejores.—Los más exquisitos Los de pureza garantizada

Se tuestan y elaboran en Santa Bárbara CERVANTES, 21

Servicio de la plaza para mañana

Presidente de la Junta de subsistencia, teniente coronel de la Zona, don Fernando Ruiz Merás; hospital y provisiones, segundo capitán de la misma; vigilancia, los cuerpos de la guarnición.

Grains de Vals

es el mejor laxante, de acción suave y eficaz. Obra maravillosamente. Dosis, uno ó dos granos al cenar. Venta en Farmacias.

Robo de caballerías

En la noche del día 23 del actual, y de un cercano próximo al pueblo, han sido robados siete burros propiedad de varios vecinos de El Espinar.

El autor ó autores no han sido hallados.

—Las aguas minerales Vichy-Etat son las alcalinas más superiores y las que mejores resultados producen tomadas á domicilio. Vichy-Hópital (estómago). Vichy Célestins (riñones). Vichy-Grands-Grilles (hígado). Son insustituibles.

INFORMACION GENERAL

LA GUERRA EUROPEA

La batalla de Verdun—Actividad de la artillería.

París 25.—Parte francés:

«En la orilla derecha del Mosá, gran actividad de ambas artillerías en la región de la obra de Thieumont. A las dos de la mañana un intento de ataque alemán contra el pueblo de Fleury fracasó totalmente.

En el bosque de Apremont el bombardeo de nuestras trincheras fué seguido de un intento de ataque que detuvimos con nuestro tiro de obstrucción. Cerca de Chauvencourt un intento de sorpresa contra uno de nuestras puestos de vigía lo hicimos fracasar merced á nuestros certeros fuegos.»

Otro ataque de los zeppelines.—Victimas y daños.

Londres 25.—«Seis dirigibles han realizado la noche pasada un vuelo sobre la costa este y sureste de Inglaterra, entre las doce y las tres de la madrugada. Los daños materiales son de poca importancia, resultando algunos inmuebles destruídos ó averiados.»

Se señalan nueve personas heridas, entre ellas, algunas mortalmente. Los cañones aéreos de defensa entraron en acción y un avión consiguió abrir el fuego á corta distancia contra un dirigible, que pudo escapar entre las nubes.

El número de muertos y heridos Londres 25.—El nuevo parte oficial, referente al vuelo de los zepelines, dice que las bombas arrojadas por los zepelines mataron á tres hombres, tres mujeres y dos niños, é hirieron á tres hombres y cuatro mujeres graves, y cuatro hombres siete mujeres y tres niños leves.

Los bomberos extinguieron varios pequeños incendios. Una de las aeronaves lanzó bombas, que no causaron daño, en los condados del Este; otro dejó caer todas en el mar, después de intentar en vano acercarse á Leopot.

Otras 40 bombas cayeron en el mar. Resumen de la situación, según los franceses.

En los Balcanes.—En el frente balcánico la impotencia de la maniobra envolvente de los búlgaros se confirma claramente. Este resultado, lógico por la amplitud del movimiento tan audazmente intentado por el adversario, es desproporcionado con los recursos de los efectivos con que cuenta el enemigo.

Así es que en nuestra ala derecha los soldados búlgaros atrincheran la orilla izquierda del río Struma en ambos lados de la carretera de Seres á Salónica, y en nuestra ala izquierda los serbios les rechazan. En efecto, nuestros aliados se han vuelto á establecer en las alturas de la cota 1.506, que domina el lago Ostrovo, y que tuvieron que abandonar la víspera.

Más al Norte acentuaron también la ofensiva á lo largo de la cadena montañosa de Mogileus.

En fin, entre los valles de la alta Mogileus y el Struma las posiciones centrales son vigorosamente conservadas, á pesar de las acometidas enemigas á lo largo del río Ljumnica afluyente del Vardar, el cual desemboca aguas abajo de Guelgueli, en la región de Doirán y en el norte de Palmas.

Sin que sean sensacionales las noticias que llegan de Salónica, son en todos sus puntos satisfactorias.

Alemania é Italia.—Inminente declaración de guerra?

Paris.—El desembarco de tropas italianas en Salónica ha dado lugar á que circule con marcada insistencia la especie de que Alemania se verá obligada á declarar la guerra á Italia.

Estas noticias han producido honda sensación en los centros diplomáticos.

El príncipe Murat muerto en campaña.

Paris.—El príncipe Luis Murat, de veinteaños de edad, quinto hijo del príncipe Murat y de la princesa Ney de Elchingen, ha muerto en el campo de batalla.

Pertenecía al sexto regimiento de coraceros.

Austria Hungría no piensa en una paz separada.

Zurich.—El periódico «Az Est», de Budapest, ocupándose de la actitud de Rumanía y de las noticias circuladas atribuyéndose á Austria y Hungría propósitos de realizar una paz separada, dice:

«Austria Hungría no ha pensado en una paz separada. Por el contrario, ellas están firmemente decididas á defender su integridad hasta el último momento y las fuerzas no la faltan para ello.

Reflexionando, Mr. Bratiano deberá convenirse de que es preferible seguir la política inteligente seguida hasta aquí.

Termina diciendo que en medio de los rumores de la guerra en Polonia y en Galitzia, una sombra gigantesca se levanta como un símbolo, la del general Hindenburg.

¿Se prepara otro «raid» de zepelines?

Paris.—En los parques de aviación de las poblaciones belgas ocupadas por los alemanes, se nota gran movimiento y mucha actividad.

Parece ser que Alemania prepara un nuevo é importante «raid» de zepelines sobre la costa oriental inglesa.

Mil marcos por un caricaturista

Amsterdam.—Las autoridades de Colonia ofrecen la cantidad de mil marcos de recompensa á quien indique el nombre del caricaturista, que aun no se ha podido encontrar, autor de la caricatura pintada so-

bre los muros de la ciudad, representando al Rey Jorge con un saco lleno de piezas de oro, á Mr. Poincaré con un saco de trigo, al Rey Alberto con un grueso cerdo y á Guillermo II con un frasco de confitura vacía.

Madrid

La reapertura de Cortes

Circulan insistentes rumores de que existen divergencias entre varios ministros respecto al señalamiento de fecha para la reapertura de las Cortes.

La Bolsa paralizada

Se ha acentuado la paralización en la Bolsa, siendo las operaciones realizadas muy escasas.

Las únicas alteraciones registradas han sido las siguientes: baja de 10 céntimos en el Interior, de 25 en las Azucareras preferentes y de cuatro puntos en las acciones de los Ferrocarriles del Norte.

Los francos han perdido 15 céntimos, y las libras dos.

Los valores industriales y comerciales

Se ha publicado una real orden resolviendo instancia del Banco Vitalicio de España, en el sentido de que el interés neto del 5 por 100 que para la admisión de valores industriales y comerciales determina el apartado tercero del artículo 19 del reglamento de 2 de Febrero de 1912, se fije en lo sucesivo en el 6 por 100, pudiendo ser admitidos para integrar las reservas matemáticas y de riesgos en curso hasta este máximo de interés, los valores españoles industriales y comerciales.

Los conservadores

Los conservadores preparan para mediados de Septiembre un acto de afirmación política, en Vitoria, en el que pronunciará un discurso el jefe del partido, señor Dato. Sábese ya que concurrirán á oír al señor Dato la mayor parte de los ex ministros conservadores y cuantos senadores y diputados del partido se hallan veraneando en las playas del Norte.

Los secretarios de Ayuntamientos

En la Gaceta de señas aparecerá el decreto fijando el reglamento de secretarías municipales.

En dicho reglamento una reproducción del decreto de Moret del año 1912, con las variantes que demandan las actuales circunstancias.

Dicho reglamento es, en síntesis, una disposición orgánica de los procedimientos municipales.

Entre los secretarios de Ayuntamiento ha producido una muy grata impresión la publicación de dicho reglamento, pues gracias á él se les da una estabilidad en sus destinos, poniéndoles á salvo de todo género de atropellos que pudieran cometerse; se establece una equitativa graduación en los sueldos, y se fijan jubilaciones.

Al propio tiempo se estimula á los Ayuntamientos para que cooperen á la creación de Montepíos, á los cuales contribuirán los referidos secretarios con un 3 por 100 de su sueldo, como máximo.

ALCANCE TELEFÓNICO

Madrid, 8 tarde

El proyecto del extrarradio

Ha desmentido el señor Ruiz Jiménez las informaciones que publican algunos periódicos, atribuyéndole el propósito de dimitir si no se aprueba el proyecto del extrarradio de Madrid.

Reconoce, no obstante, el ministro la necesidad de dicho proyecto, entre otras razones porque para el otoño hay que tener preparado trabajo á fin de conjurar la crisis obrera que para esa fecha existirá, y si hay que improvisar obras se gastarán grandes cantidades sin gran utilidad.

Por otra parte—terminó diciendo el ministro—mi deseo es que el proyecto se discuta ampliamente en las Cortes, ya que se trata de un asunto sobre el que se han esparcido sospechas de inmoralidad.

De Marruecos

Telegrafía el general Jordana diciendo que ha revistado las tropas de las posiciones de Zuluán y Monte Arruit, quedando en extremo satisfecho del excelente espíritu de los soldados.

Los valores extranjeros

Una comisión de banqueros ha visitado al señor Alba para rogarle que

aclare la real orden del 19 del actual, relativa á la venta en España de los valores extranjeros.

San Sebastián

El conde de Romanones recibió esta mañana numerosas visitas.

—Ha llegado el señor Barroso, el cual conferenció ampliamente con el conde de Romanones.

—El presidente del Consejo y los señoras Luque, Gasset y Cobián celebraron una reunión para cambiar impresiones sobre el principal asunto que ha de tratar el Consejo de Estado en su reunión del día 30.

Se refiere dicho asunto á los ferrocarriles estratégicos.

—Ha dicho el conde de Romanones que el banquete que se celebrará en su honor el lunes próximo, en el monte Igualdo, no tiene más significación que un acto de homenaje del gobernador de Guipúzcoa por la solución de los recientes conflictos.

Asistirá al banquete el señor García Prieto.

Los azucareros granadinos

Una comisión de azucareros granadinos ha visitado al señor Alba para pedirle la derogación de la Real orden del señor Urzaiz sobre desgravación del azúcar.

El ministro de Hacienda contestó á la comisión que el asunto es muy complejo, pero que desde hace tiempo venía estudiándole.

BOLSA

Table with 2 columns: Cotizaciones de ayer and values. Includes items like Interior 4 por 100, Amortizable 5 por 100, Banco de España, etc.

Se vende

un magnífico armario de luna, baratísimo. Razón, Infanta Isabel, 16, tapicería.

Advertisement for Nestlé's Lactead Milk. Includes text: 'MARINA 50 años de ÉXITO', 'LACTEADA NESTLÉ', 'ALIMENTO COMPLETO PARA NIÑOS'.

Ama de cría

casada, de 23 años de edad, leche de dos meses; desea criar en su casa ó en casa de los padres de la criatura, á elección de los mismos.

Dirigirse á Matías de Frutos Sancho, en Fuentesote.

AVISO

Para las fiestas de la Coronación de la Virgen de la Fuencisla, se alquilan balcones en la Plaza Mayor, al lado de la casa del Ayuntamiento.

Razón, en la Administración de este periódico.

TARTANA

Se vende una en buen uso y buenas condiciones.

Para tratar de ella, dirigirse á don Valeriano Triviño, farmacéutico, en Santa María de Nieva.

EN LA GRANJA GRAN HOTEL VEGA 8, HORNO, 8 Jardín, Baños y Garage Este Hotel solo está abierto la temporada de verano

GUIA LOCAL INDICADOR DE SERVICIOS PÚBLICOS

En las demás oficinas las horas de despacho son, por regla general, de nueve de la mañana á una de la tarde, los días laborables, y están situadas en los edificios que á continuación se indican: Gobierno civil, plaza del Seminario; teléfonos números 20 y 88. Diputación provincial, San Agustín, 29; teléfono número 7. Audiencia, Valdeláguila, 1; teléfono número 34. Juzgado de Instrucción, plazuela de la Trinidad; teléfono número 58. Juzgado municipal, Escuela de Bellas Artes. Consejo de Fomento, en la Diputación Jefatura de Obras públicas, Ochoa Ondátegui, 20; teléfono 65. Distrito forestal, Juan Bravo, 26, teléfono 98. Ordenación de Montes, Marqués del Arco, 24. Sección facultativa de Montes de Hacienda, San Frutos, 23. Servicio catastral, Vallejo, 2. Sección de Pósitos, Juan Bravo, 23. Instituto, plazuela de Díaz Sanz. Sección de primera enseñanza, en la Diputación. Escuela Normal de Maestros, grupo escolar de los Huertos. Escuela Normal de Maestras, plazuela de San Esteban.

Oficinas de Estadística, Juan Bravo, 3. Registro de la Propiedad, Daoiz, 10. Delegación de Hacienda, Colón, 4; teléfono 61. Banco de España, Huertos, 21; teléfono número 11. Gobierno militar, plaza del Conde Alpuente; teléfono número 30. Academia de Artillería, San Francisco, teléfono 31. Regimiento de Sitio, Campillo; teléfono número 37. Zona de Reclutamiento, cuartel de la Trinidad, calle de José Zorrilla. Archivo general militar, Alcázar. Comandancia de Ingenieros, Asunción 1; teléfono número 28. Parque de Artillería, Maestranza; teléfono número 36. Depósito de Intendencia, San Quirce 6; teléfono número 24. Comisaría de Guerra, San Quirce 6. Comandancia de la Guardia civil, carretera de la Maestranza, teléfono 63. Puesto de la Guardia civil, Alcázar; teléfono 51. Ayuntamiento, Plaza Mayor 1; teléfono 15. Casa de Socorro, Alhóndiga; teléfono número 29. Centro de Consumos, plazuela de la Trinidad. Parques de Incendios, cuartel de San Juan y San Clemente.

Advertisement for Juan José García's fish shop. Text: 'Almacén de pescados DE JUAN JOSÉ GARCÍA'. Includes a list of fish and prices: Merluza, Bonito fresco, Calamares, Lengüadinas, Pescadillas gordas, Sardinas, Almejas.

CRIADA

Se necesita una que entienda de cocina y que no exceda de 40 años. Buen sueldo. Dirigirse á don Ricardo Rodríguez, café de España, en Santa María de Nieva.

Asistenta

Se necesita para todo el día. Razón: en la Administración de este periódico.

Médico especialista

D. J. Campos, médico director del Instituto Ortopédico Quirúrgico Madrileño, especialista en tratamientos mecanoterápicos, no operatorios, contra las

hernias, descensos de la matriz, vientres voluminosos, desviaciones del tronco, piernas ó brazos, tumores blancos y toda clase de deformidades, visitará SEGOVIA el día siete de cada mes, recibiendo consulta de doce á dos en el Hotel Fornos. Consultas en Madrid todos los días no festivos, de dos á cuatro, en su Instituto Montero, 38, primero.

ACADEMIA DE GORTE Y CONFECCION PARA SEÑORITAS

En esta academia se enseña á cortar y confeccionar toda clase de prendas de vestir para señora, linos y ropa interior de caballero, por el método más sencillo hasta la fecha conocido. Se sirven cuantos encargos se deseen. Judería Vieja, 3 y 5, principal SEGOVIA

VENTA

de 4.000 á 5.000 arrobas de paja, y cuatro pares de bueyes en el caserío de Acedos.

Plazas á oposición

Por el Ayuntamiento de Madrid han sido convocadas oposiciones para cubrir veinticinco plazas de aspirantes de Contabilidad, con el sueldo anual de 1.800 pesetas.

Los que deseen tomar parte en las mismas pueden solicitarlo hasta el día 20 de Septiembre próximo.

Preparación completa para dichas oposiciones EN LA Academia politécnica San Francisco, 23

IMPRESA

Tarjetas, circulares, prospectos, esquelas, recordatorios, carteles, etc., con prontitud, economía y esmero.

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Publicidad

La más eficaz y ventajosa para el Comercio y la Industria, por la importante circulación de este periódico.

Montes, Fotógrafo, Plaza del Corpus, 6 (planta baja) Ver exposición de retratos en los escaparates de la casa

La Unión y el Fénix Español

COMPANIA DE SEGURO SEGUROS

CAPITAL SOCIAL

12.000.000 de pesetas efectivas completamente desembolsado

Agencias en todas las provincias de España, Francia y Portugal



52 años de existencia

Seguros sobre la vida.

Seguros contra incendios.

Subdirector Don Celestino Pasagali

PLAZA MAYOR, 41 planta baja

Sociedad Anónima Cros

Barcelona, Princesa, 21

FABRICAS EN BARCELONA, ALICANTE Y SEVILLA

Primeras materias para abonos

Superfosfatos, nitratos, sulfato amónico, sales de potasa, sulfatos de hierro y cobre, ácidos y sales para a industria, etc., etc.

AGENTES Y DEPOSITOS

EN LOS PRINCIPALES CENTROS AGRICOLAS DE ESPAÑA

Pídanse prelos y noticias meanwhile

DELEGACION EN MADRID:

Calle del Barquillo, núm. 25.

Teléfono, 897.

SERVICIOS GRATUITOS

Consultas sobre la aplicación de los abonos; análisis las tierras; y envío de varios folletos agrícolas.

SUPERFOSFATOS Y ABONOS MINERALES Peñarroya

Fábrica en Pueblo Nuevo del Terrible.-P. de Córdoba

COMPAGNIE D'ASSURANCES GENERALES

CONTRA INCENDIOS Y EXPLOSIONES

(FUNDADA EN PARÍS EN 1819)

Table with financial data: Capital social, Reservas efectivas, Primas a cobrar, Total de garantías, etc.

Esta Compañía, la más antigua y rica de las francesas, ha cumplido todos los requisitos que exigen en la nueva ley de Seguros.

SUBDIRECCION EN SEGOVIA

Calle de Almira, número 4, 2.º (antes Romero)

José Ramón Santiago

Mercados

SEGOVIA

Key se han cotizado los cereales a los siguientes precios: Trigo, a 15'50 pesetas las 94 libras. Cebada, a 8'50 fd. fanega. Centeno, a 12'00 fd. las 90 libras.

REDAZA

Trigo, la fanega, 14'00 pesetas. Centeno, fd. 10'25 fd. Cebada, fd. 8'00 fd. Algarroba, fd. 10'00 fd. Lana sin lavar, la arroba, 43'00 fd. Patatas, fd. 1'50 fd. Yeros, fd. 14'50 fd.

SEPULVEDA

Trigo, la fanega, 15'00 pesetas. Centeno, fd. 11'50 fd. Cebada, fd. 10'00 fd. Algarroba, fd. 12'50 fd.

SANTA MARIA DE NIEVA

Trigo, 15'40 pesetas fanega. Centeno, 11'50 fd. Cebada, 7'50 fd. Avena, fd. 5'50 fd. Algarroba, 11 fd. fd.

QUELLAR

Trigo, la fanega, 10 reales. Centeno, fd. 40 fd. Cebada, fd. 23 fd. Algarroba, fd. 44 fd. Yeros, fd. 44 fd. Patatas, la arroba, 7 fd. Mueles, fd. 36 fd.

AYLLON

Trigo, la fanega, 15'70 pesetas. Centeno, fd. 12'00 fd. Cebada, fd. 9'09 fd. Yeros, fd. 12'75 fd. Algarroba, fd. 12'25 fd. Patatas, la arroba, 2'00 fd. Avena, fd. 8'00 fd. Cerdos semaneros de 25 a 30 pesetas Corresponsal.

CANTALEJO

Trigo, la fanega, 62 reales. Centeno, fd. 46 fd. Cebada, fd. 37 fd. Algarroba, fd. 49 fd. Avena, a 25 fd. Lana sin lavar, la arroba, 161 fd. Corresponsal.

FUENTEPelayo

Trigo, la fanega, 15'00 pesetas. Centeno, fd. 12'00 fd. Cebada, d. 8'75 fd. Algarroba, fd. 14'00 fd. Yeros, a 12'75 fd. Avena, fd. 5'25 -fd. Garbanzos finessuperiores, 35 fd. Corresponsal.

VALLADOLID

Almacenes del Canal.— Entraron 200 fanegas de trigo que se pagaron a 61,50 reales las 94 libras. Almacenes del Arco.— Entraron 200 fanegas de trigo, que se pagaron a 61'50 reales las 94 libras.

PENAFIEL

Trigo, a 58'00 reales, fanega. Centeno, a 42 fd. Cebada, a 30 fd.

REVILLO

Trigo, a 61 y 61 y 1/2 reales las 94 libras castellanas. Centeno, a 45 fd. Cebada, a 35 y 36 fd. Algarroba, a 45 y 46 fd. Tendencia del mercado firme. Temporal, bueno.

MEDINA DEL CAMPO

En este mercado entraron 440 fanegas de trigo, que se pagaron a 58'00 reales las 94 libras.

ACADEMIA

Cano de Rueda

Preparatoria de oposiciones a los Cuerpos de Correos, Telégrafos y Aduanas; y para obtener en tres años el Grado de Bachiller, con matriculas en el Instituto del Cardinal Cisneros.

Clases independientes clasificadas por conocimientos en grupos de quince alumnos.— Profesorado competente y prestigioso de todos los Cuerpos. Matriculas en cualquier época del año.

Pídanse informes y reglamentos a la Dirección

San Marcos, 3, Madrid

¡BAJO LAS ARMAS!

Novela de la condesa Berta de Suttner, laureada con el premio Nobel. (Traducción de la Casa Editorial R. Sopena)

guerra el remedio único que podría poner diques al descontento político, la única solución para atraer las simpatías del país, que estaba sediento de gloria: era una campaña afortunada.

Los Gabinetes europeos comenzaron a agitarse y se dirigieron mutuas consultas sobre la situación creada. Todos pedían el mantenimiento de la paz. En Alemania, los grupos populares publicaron un manifiesto, firmado, entre otras notabilidades, por Liebknecht, en el cual se leía: «Sólo pensar en una guerra franco-alemana es un crimen.» Posteriormente he sabido que existía ya por entonces un partido, el socialista, que contaba con varios cientos de millares de miembros, y cuyo pro-

grama tendía, según su primer artículo, a la «abolición de los prejuicios sociales y nacionales».

Benedetti recibió la orden de invitar al rey de Prusia a prohibir a su primo Leopoldo que aceptase la corona de España. A la sazón se hallaba el rey Guillermo en el balneario de Ems. Allí se fué Benedetti, el día 9 de Julio, y obtuvo una audiencia para tratar de ese asunto.

El rey costestó sencillamente que nada tenía que prohibir a un príncipe mayor de edad.

Esta respuesta colmó de alegría, en Francia, al partido de la guerra. ¡Hola! ¡Con que quiere agotarnos la paciencia! ¡Conque el jefe de una dinastía no tiene derecho a imponer su voluntad a un príncipe de su casa? ¡Eso es sencillamente ridículo, burlesco! Imaginan los Hohenzollerns que les dejaremos obrar tranquilamente, que pensaremos por la humillación de tolerar que se haga caso omiso de nuestra protesta? ¡Jamás! ¡Ya sabemos lo que el honor y el patriotismo exigen de nosotros!

Y los ruidos precusores de la tormenta se oyen cada vez más fuertes y más amenazadores. El 12 de Julio, empero, llega una buena noticia: don Salustiano Olózaga anuncia oficialmente al gobierno francés que el príncipe Leopoldo, antes que dar pretextos para una guerra, renuncia la corona que se le ha ofrecido.

Al mediodía se comunica esta noticia a la Cámara. Emilio Ollivier declara que no pone término a la cuestión. Esto no obstante, el mismo día, en virtud acaso de órdenes anteriores, salen tropas y material de guerra para Metz. En la misma sesión, Clemente Duvernois dirige al gobierno la siguiente interpe-lación:

«¿Qué garantías tenemos de que Prusia no hará surgir nuevas complicaciones con motivo de la sucesión al trono de España? Estamos en el deber de extremar las medidas de precaución.»

Ordenan a Benedetti que vuelva a Ems y requiera al rey Guillermo que se comprometa a oponerse a la candidatura del príncipe

Leopoldo, no sólo para el presente, sino también para el porvenir. Misión absurda, toda vez que aquel a quien se pretendía imponer semejantes obligaciones, carecía de derecho para contraerlas. El rey de Prusia, por toda contestación, se encogió de hombros.

En la sesión de la Cámara del 15 de Julio, sesión memorable, Emilio Ollivier pide para la guerra un crédito de quinientos millones. Thiers se opone: insiste Ollivier y dice que acepta, ante la Historia, toda la responsabilidad de su proposición. Expone que el rey de Prusia se ha negado a recibir el embajador de Francia, notificando el hecho al Gobierno francés, por medio de una comunicación diplomática. Las izquierdas quieren ver la comunicación; protesta tumultuosamente la mayoría contra la exhibición del documento, que probablemente no ha existido jamás. La misma mayoría vota todos los créditos pedidos para la guerra. ¡Cuán sencillo hubiese sido para un tribunal de arbitraje internacional, si hubiese existido, zanjar satisfactoriamente un conflicto de tan poca importancia!